
攀枝花市文学艺术界联合会
2019年部门预算编制说明

一、基本职能及主要工作
（一）市文联职能简介。攀枝花市文学艺术界联合会（简称攀枝花市文联）是中国共产党攀枝花市委领导、由全市性的文艺家协会和区、县文学艺术界联合会及大型企业（行业）文学艺术工作者联合会等组成的人民团体，是中共攀枝花市委和攀枝花市人民政府联系文艺家的桥梁和纽带，是繁荣社会主义文艺、发展先进文化的重要力量。攀枝花市文联对各团体会员开展联络、协调、服务工作。通过组织学习、深入生活、文艺创作、理论研究、学术讨论、对外交流、人才培训、书刊出版、文艺评奖和权益保障等项工作，对团体会员进行业务指导。攀枝花市文联积极促进全市各民族文艺家的团结，加强同社会各界的联系，加强同省、市（州）的文学艺术团体和文艺界人士的交流，并与政府各部门密切配合，促进我市文学艺术事业的发展。攀枝花市文联反映团体会员和文艺家的意见和要求，依法维护其合法权益。根据政府有关政策，推进文艺产业发展。
（二）市文联2019年重点工作。
（1）以习近平新时代文艺思想统领文联工作，强化思想引领，深化文联改革
继续组织全市广大文艺工作者，深入学习贯彻党的十九大、习近平新时代文艺思想、习近平总书记来川视察指导重要讲话精神、省委十一届三次全会、全省宣传思想工作会议精神和市委十届五次全会会议精神，围绕中心、服务大局，紧扣市委、市政府确定的“一二三五”工作思路和文化发展战略目标，立足新时代、努力新作为，加快攀枝花文艺事业发展，为建设美丽繁荣和谐攀枝花而努力奋斗。
按照中共中央办公厅《中国文联深化改革方案》、《中国作协深化改革方案》、省委办公厅《四川省文联深化改革方案》和市委全面深化改革的总体部署扎实推进市文联深化改革，计划在2019年3月完成文联改革任务，以适应新时代文联改革发展需要，为加快攀枝花文艺事业繁荣发展提供有力的组织保障。
（2）召开市文联第七次代表大会
根据市委对人民团体的管理规定和文联《章程》，今年市文联六届全委会、主席团任期五年已满。拟于2019年3月份召开攀枝花市文学艺术界联合第七次代表大会。
（3）以宣传提升塑造攀枝花城市形象为己任，加大攀枝花城市形象塑造推广和城市品牌的打造
紧紧围绕攀枝花城市转型、产业升级和“中国钒钛之都”“中国阳光花城”“英雄攀枝花、阳光康养地”城市品牌的打造，开展丰富多彩的文艺活动，以文艺的方式塑造城市文化品牌、提升城市文化形象，宣传攀枝花，提升攀枝花的美誉度和影响力，认真谋划“康养+文艺”，努力发挥文艺的特殊作用，不断为攀枝花的阳光康养产业服务。带领全市广大文艺工作者，充分发挥文艺团体的作用，着力打造一批优秀作品和品牌项目，逐步形成常设性、专业性的有全国影响力的品牌文艺活动，不断扩大攀枝花的影响力。
持续开展“中国阳光花城”系列文艺活动，以“英雄攀枝花、阳光康养地”特有的人文资源为主要内容，继续策划一批像“2017攀枝花诗会”一样的、具有影响力的重点文艺活动，创作一批文学、美术、音乐等重点文艺作品。以文艺的方式塑造城市文化品牌、提升城市文化形象，宣传攀枝花，提升攀枝花的美誉度和影响力。
（4）以现实和历史题材为重点，促进文艺创作，推动出作品、出人才
围绕即将到来的新中国成立70周年、建党100周年等重要时间节点，统一规划，做好相关题材文艺作品的策划组织和创作，唱响爱党、爱国、爱人民的时代主旋律。
着眼“英雄攀枝花、阳光康养地”，开展重大题材创作。聚焦时代精神、三线精神、阳光康养，讲好中国梦攀枝花故事，塑造攀枝花城市文化品牌，展示我市波澜壮阔的建设发展史和城市转型发展的光辉历程。规划创作一批历史题材、三线建设题材、阳光康养题材、现实题材等文艺精品，大力弘扬攀枝花精神。
认真谋划“康养+文艺”重点创作活动，着眼攀枝花城市转型、产业升级和“中国阳光花城”“阳光康养”，开展有影响的文艺活动，以文艺的方式塑造城市文化品牌、提升城市文化形象，宣传攀枝花，提升攀枝花的美誉度和影响力。
持续开展“诗意攀枝花”文学活动，深入挖掘攀枝花地域历史文化，着力以诗歌塑造攀枝花城市形象。
（5）创新管理机制，加强文艺队伍建设
着力强化团结引导职能。建立完善的思想政治引领长效机制。 实施常态化的全市文艺家协会会员和青年文艺工作者培训工程， 引导广大文艺工作者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记有关文艺工作的重要论述，持续开展马克思主义文艺观、社会主义核心价值观和文艺工作者职业道德观教育，自觉弘扬中国精神、三线建设精神、传播中国价值观、凝聚力量，围绕中心，服务大局。
建立深入生活扎根人民机制。引导全市广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，加大体验生活、采风创作、慰问演出、结对帮扶力度，增进同人民群众的感情，推出更多更优秀文艺作品。在县（区）文联建立文艺创作基地，增进全市文艺家的团结交流。建立信息服务平台，改革完善激励机制，制定完善深入生活保障机制，为文艺工作者深入生活提供必要的工作条件和成果展示平台。
建立主题文艺活动引导机制。始终坚持站在党和人民的立场，围绕中国梦的时代主题、市委、市政府工作大局、全市重大节庆活动、脱贫攻坚、中华传统节日等，引导全市广大文艺工作者开展丰富多彩的主题文艺实践活动，实施文艺惠民提升工程，集中组织优秀文艺作品展演展示展播，把社会主义核心价值观生动体现在文艺实践中，统一思想、凝聚人心、激发动力，唱响时代主旋律。
完善文艺评奖工作机制和文艺作品评价体系。为促进优秀作品创作，推动文艺繁荣，优化“攀枝花文学艺术奖”评选工作。建立更加公平、公正、公开的评奖机制，坚持正确评奖导向，突出思想艺术水平和德艺双馨要求，助推文艺创作，提高文艺奖项的公信力和影响力。 
改进文艺评论机制。发挥文艺评论家协会在文艺评论中的主体作用，加大对重点文艺评论和文艺理论研究的支持力度，广泛利用“两微一端”等新媒体，不断扩大文艺评论传播力、影响力和引导力。坚持运用历史的、人民的、艺术的、美学的观点评判和鉴赏文艺作品，针对性地开展文艺作品、文艺现象等研讨，褒优贬劣、激浊扬清。
建立完善文艺工作者联系机制。结合乡村振兴战略，深化对口联系基层文艺工作者制度，实施乡村文艺培养计划，扎实开展文艺惠民活动。
建设网上文艺工作者之家。积极探索“互联网+文联”工作模式，开展网上文联、网上文艺家协会建设。建好“攀枝花文艺网”、微信公众平台，建设网上推介平台，大力发展网络文艺，促进传统文艺与网络文艺融合发展。
创新文艺志愿服务机制。精心开展“送欢乐下基层”“到人民中去”“我们的节日”、“中国梦——文化进万家”等志愿服务品牌项目，创新开展多种形式的为民服务、文艺惠民活动。
拓展对外文艺交流。进一步扩大与市内外文艺团体及知名文艺家的交流合作，积极开展具有一定影响力的对外文艺交流活动，大力推动攀枝花优秀文艺走出去，提升攀枝花文化影响力。
通过加强创新管理机制，加强文艺队伍建设，进一步坚定文化自信，增强文化自觉，增强政治性、先进性、群众性、着力解决“机关化、行政化”等问题，把文联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。着力优化职能，密切联系文艺工作者，最广泛地团结引领全市广大文艺工作者为繁荣发展攀枝花文艺事业，做好钒钛、阳光两篇文章贡献力量。
二、单位构成情况
市文联下属非独立核算单位2个，其中行政单位0个，参照公务员法管理的事业单位0个，其他事业单位2个。主要包括：攀枝花文学院（《攀枝花》杂志社）和攀枝花市书画院（攀枝花城市雕塑创作室）。
三、收支预算情况说明
按照综合预算的原则，市文联所有收入和支出均纳入部门预算管理。收入包括：一般公共预算拨款收入464.12万元；支出包括：一般公共服务支出119.17万元、文化教育与传媒支出218.98万元、社会保障和就业支出100.81万元，住房保障支出25.16万元，市文联2019年收支总预算464.12万元。
（1） 收入预算情况
市文联2019年收入预算464.12万元，其中：上年结转0万元；一般公共预算拨款收入464.12万元，占100%；政府性基金预算拨款收入0万元；事业收入0万元。
（二）支出预算情况
市文联2019年支出预算464.12万元，其中：基本支出416.92万元，占89.83%；项目支出47.20万元，占10.17%。
(三)与上年度（2018年度）支出数对比情况
本年度一般公共预算支出预算数464.12万元，较上年度449.25万元增长3.31%。其中基本支出预算数416.92万元，较上年度416.92万元增长 5.80%，项目支出预算数47.20万元，较上年度55.20万元下降14.49%。
四、财政拨款收支预算情况说明
市文联2019年财政拨款收支总预算464.12万元。收入包括：本年一般公共预算拨款收入464.12万元、本年政府性基金预算拨款收入0万元；支出包括：一般公共服务支出119.17万元、文化教育与传媒支出218.98万元、社会保障和就业支出100.81万元，住房保障支出25.16万元。
五、一般公共预算当年拨款情况说明
（一）一般公共预算当年拨款规模变化情况
市文联2019年一般公共预算当年拨款464.12万元，比2018年预算数增加14.87万元，主要是增加了工资福利支出和对个人及家庭的补助支出。
（二）一般公共预算当年拨款结构情况
一般公共服务支出119.17万元，占25.68%；文化教育与传媒支出218.98万元，占47.18%、社会保障和就业支出100.81万元，占21.72%；住房保障支出25.16万元，占5.42%。
（三）一般公共预算当年拨款具体使用情况
1.一般公共服务（类）群众团体事务（款）行政运行（项）2019年预算数为119.17万元，主要用于：发放行政人员的工资及年终一次性奖励、占编聘用人员工资、在职人员医疗保险支出、退休伤残补助，日常公用经费包括差旅费、办公费、水电费、工会经费、党建经费等，以达到保证行政人员正常工作运转的目的。
2. 文化体育与传媒（类）文化和旅游（款）一般行政管理事务（项）2019年预算数为39.60万元，主要用于开展项目使用，分别为文艺中心基本运行及文艺惠民活动专项经费、攀枝花市书画院工作经费、签约作家经费、市级协会工作经费、《攀枝花文学艺术年鉴》、攀枝花文学院工作经费等项目。
各项目绩效目标如下：
《攀枝花文学艺术年鉴》，为建设攀枝花文学艺术资料库，为历史存真，为文艺发展积存成果。收集汇编选登每年文学艺术各门类具有较高艺术水准水平的代表性作品；积存文艺史料，便于文艺研究，激励作者创作，扩大本土文艺影响力；激励作者创作，扩大本土文艺影响力，提升攀枝花文化影响力和文化软实力；作为艺术历史档案保存。
签约作家经费，开展重大题材创作，推出优秀作品、优秀人才，打造攀枝花作家群；为打造攀枝花区域性文化高地，传播攀枝花城市文化品牌服务；逐步打造一批精品力作，扶持本地作家，提升攀枝花城市文化软实力。
攀枝花市书画院工作经费，完成书画交流、书画作品研讨、开展书画艺术工作专题会议，开展书画展览等工作。推动城市文化品牌建设，围绕中心工作，繁荣攀枝花书画艺术创作；积极宣传攀枝花城市新形象；书画艺术坚持以人民为中心的创作导向，坚持书画艺术贴近人民、贴近生活，让群众共享文艺发展成果；坚持走出去、请进来的方式，学习借鉴其他省市州先进经验，促进攀枝花市书画艺术发展。
攀枝花文学院工作经费，开展文学交流、文艺理论研究、文学创作、公益性文学辅导服务；凝聚了全市大批文学爱好者和文学作家，为打造攀枝花作家群，繁荣文学创作、推动攀枝花文化建设具有深远意义；繁荣文学创作，贴近人民、贴近生活，创作出一批群众喜闻乐见的优秀作品。
文艺中心基本运行及文艺惠民活动专项经费，举办展览、举办公益讲座、文艺惠民；引导全市广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作向导，密切联系文艺工作者，大力推出优秀文化。作为文艺创作基地，增进全市文艺家的团结交流；为文艺工作者深入生活提供必要的工作条件和成果展示平台；开展重大主题活动创作、展览、展示，弘扬“我们的节日”、“中国梦”主题精神；送文化下乡、进校园，密切联系人民群众；进一步扩大与市内外文艺团体及知名文艺家的交流合作，积极开展具有一定影响力的对外交流活动，大力推动攀枝花优秀文艺走出去，提升攀枝花文化影响力。
市级协会工作经费，强化文联联络协调职能，增强所属14个文艺家协会的运行活力，大力支持各艺术门类的繁荣发展，坚持百花齐放、百家争鸣的方针；每年举办评选先进协会及协会先进工作者，提升协会对文艺工作发展的支撑作用；支持协会发展；组织协会开展文艺惠民工作，发展协会多样化文化；组织召开协会交流会；进一步团结文艺工作者，为全市文艺发展和文化建设服务；培养一批德艺双馨的专业艺术人才做出贡献。
3. 文化体育与传媒（类）文化和旅游（款）文化创作与保护（项）2019年预算数为7.6万元，主要用于项目《攀枝花文学》办刊经费。绩效目标是，按照内容丰富、品味上乘、品牌优良、知名度高的目标，办好《攀枝花文学》，让刊物对内成为团结凝聚全市文艺人才的有效载体，对外成为展示攀枝花文学文艺形象窗口。加强文艺阵地建设，激励本土创作，打造本土作家群，为建设文化高地服务。为全市文学创作者提供展示平台，汇聚市内外优秀作品，形成文学向心力，提升本土文学影响力；  择优录用来稿作品，编辑符合出版规范，与公开出版刊物水平相当的作品，推出攀枝花本土文化作品；扶持新老作家，繁荣文学创作，团结全市文学创作中，围绕全市奋斗目标服务；提升攀枝花文学影响力和创作水平
4. 文化体育与传媒（类）文化和旅游（款）其他文化和旅游支出（项）2019年预算数为171.78万元，主要用于：所属两个不独立核算的事业单位工资福利支出、社会保险缴费、基本公用支出如办公费、差旅费、水电费、公务用车运行维护费以及党建经费，以达到保障事业人员正常开展工作的目的。
5. 社会保障和就业支出（类）行政事业单位离退休（款）未归口管理的行政单位离退休（项）2019年预算数为71.55万元，主要用于：支付离退休工资福利费、公用经费、及医疗补助费。该科目反应未实行归口管理的行政单位（包括实行公务员管理的事业单位）开支的离退休支出。
6. 社会保障和就业支出（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）2019年预算数为29.27万元，主要用于：支付机关事业单位人员基本养老保险缴费。该科目反应机关事业单位实施养老保险制度由单位缴纳的基本养老保险费支出。
7. 住房保障支出（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）2019年预算数为25.16万元，主要用于：支付机关事业单位人员住房公积金缴费。该科目反应行政事业单位按人力资源和社会保障部、财政部规定的基本工资和津贴补贴以及规定比例为职工缴纳的住房公积金。
六、一般公共预算基本支出情况说明
市文联2019年一般公共预算基本支出416.92万元，其中：
人员经费360.94万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职工基本医疗保险缴费、公务员医疗补助缴费、其他社会保障缴费、住房公积金、其他工资福利支出、离休费、退休费、生活补助、医疗费补助。
公用经费55.98万元，主要包括：办公费、印刷费、咨询费、手续费、水费、电费、邮电费、差旅费、公务接待费、工会经费、福利费、公务用车运行维护费、其他交通费、其他商品和服务支出。
七、“三公”经费财政拨款预算安排情况说明
市文联2019年“三公”经费财政拨款预算数2.7万元，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费0.9万元，公务用车购置及运行维护费1.8万元。
（一）因公出国（境）经费与2018年预算持平。
2018年及2019年均没有安排因公出国经费。
（二）公务接待费与2018年预算持平
2019年公务接待费计划用于市州文艺交流、考察调研、文艺工作者来访等公务活动开支0.9万元。
（三）公务用车购置及运行维护费较2018年预算或与2018年预算持平。
单位现有公务用车1辆，其中：轿车（含7座以下商务车、城市越野车）1辆，7座以上19座（含19座）以下客车0辆，越野车0辆，货车及19座以上客车0辆，摩托车0辆。
2019年安排公务用车购置费0万元，购置公务用车0辆。
2019年安排公务用车运行维护费1.8万元，用于1辆公务用车燃油、维修、车辆通行等方面支出，主要保障事业单位执行项目、文艺惠民、文艺下乡、下基层等工作开展。
八、政府性基金预算支出情况说明
市文联2019年没有使用政府性基金预算拨款安排的支出。
九、其他重要事项的情况说明
（一）业务运行经费
2019年，市文联1家参公管理事业单位的机关运行经费财政拨款预算为55.98万元，比2018年预算增加1.14万元，增长2.08%。
（二）国有资产占有使用情况
截至2018年底，市文联及所属的非独立核算单位共有车辆1辆，其中，执法执勤用车0辆。单位价值200万元以上大型设备0台（套）。
（三）绩效目标设置情况
2019年市文联部门通用项目和专用项目均按要求实行绩效目标管理，涉及一般公共预算当年拨款47.20万元。
十、名词解释
1.一般公共预算拨款收入：指市级财政当年拨付的资金。
2.医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）：指市机关及参公管理事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。
一般公共服务（类）群众团体事务（款）行政运行（项）反映行政单位（包括参公管理的事业单位）的基本支出。
 文化体育与传媒（类）文化和旅游（款）一般行政管理事务（项）行政运行（项）反映行政单位（包括参公管理的事业单位）未独立设置项级科目的其他项目支出。
文化体育与传媒（类）文化和旅游（款）文化创作与保护（项）反映鼓励文学、艺术创作和优秀传统文化保护方面的支出。
文化体育与传媒（类）文化和旅游（款）其他文化和旅游支出（项）反映事业单位的基本支出
社会保障和就业支出（类）行政事业单位离退休（款）未归口管理的行政单位离退休（项）反映未实行归口管理的行政单位（包括公务员管理的事业单位）的离退休支出。
社会保障和就业支出（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）反映机关事业单位实施养老保险制度由单位缴纳的基本养老保险缴费支出。
住房保障支出（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）反映行政单位用财政拨款资金和其他资金等安排的住房改革支出。
3.基本支出：指为保证机构正常运转，完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。
4.项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。
5.“三公”经费：纳入预决算管理的“三公”经费，是指部门用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
6.业务运行费：为保障行政单位（包含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务的各项资金。包括办公及办公费、水费、电费、印刷费、邮电费、差旅费、会议费等费用开支。
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